

平城区推进基层治理社会服务专业化试点

4个街道率先成立社工服务站

本报讯（记者 孙露）为进一步推进基层治理社会服务专业化，近日，平城区积极推进街道社会工作服务站试点工作，选定开源、迎宾、清远、振华四个街道实施社会工作站服务项目，搭建基层公共服务平台。

为积极发挥社会组织在创新社区治理

的补充作用，6月30日，作为全省推进基层社会工作服务站的试点县区，平城区分别在开源街道民和社区、迎宾街道迎宾路社区、清远街道大齿社区、振华街道永宁社区进行了挂牌，成立4家试点社会工作服务站。按照服务要求，社工站从社会救助领域、养老服务领域、儿童福利领域、社区治

理领域、社会事务领域及其他领域开展，通过招标方式遴选街道社工站项目第三方承接主体，以社工联动社区内外资源，为社区居民提供社区教育、文化建设、社区共融等专业社会工作服务，以提升居民获得感、幸福感、安全感。

下一步，平城区民政局将对社工站的

硬件、制度、人员、标识等进行统一规范建设，按照“用需求定服务，用购买选服务，用项目管服务，用服务促自治”原则，由专业社工设计服务项目、提出项目建议，街道、社区牵头实施，社会组织参与项目开展，推动社区特色服务项目不断丰富，为全面铺开社会工作服务站奠定良好基础。

接种新冠疫苗

本报讯（记者 杨翠叶）6日，平城区古城街道和阳社区邀请东街卫生服务中心医务人员，开展了新冠疫苗第一次接种工作。

接种前期，和阳社区工作人员通过微信群、公众号、电话等广泛宣传，确保居民准时来社区接种。接种现场，社区工作人员有序组织居民进行接种，并就居民关心的疫苗热点问题以及接种注意事项进行宣传和解答，让居民及时了解新冠疫苗相关知识并积极参与接种工作。

下一步，和阳社区将继续按照有序预约接种原则，强化接种人群的宣传、组织工作，全力推进新冠疫苗接种工作安全、稳妥、有序开展，共同构筑疫情防控的坚实屏障。

筑牢“防汛墙”

本报讯（记者 段雨萌）近来我市出现持续性强降雨，为确保人民群众生命财产安全，平城区永泰街道各社区网格紧急开展汛期安全排查工作。

工作人员先后来到小南门西街、蔬菜南库小区等地，查看是否存在安全隐患，并重点针对老旧小区低矮房屋、下水倒灌、路道安全情况等进行全面排查。巡查发现，辖区部分地段和老旧小区道路积水严重，一些小区的车库存在下水倒灌现象。社区工作人员对所查区域内的危险情况留存照片并做了备注登记，提醒居民增强防范意识，发现隐患及时与所在社区联系。下一步，永泰街道将增加汛期安全隐患专项巡查，严格落实值班值守制度，提升应急处置能力，确保安全度汛。

宣传电梯安全

本报讯（记者 杨翠叶）为强化居民对特种设备安全的认知和了解，帮助广大居民掌握正确的电梯故障自救和求救方法，近日，平城区恒大社区、恒大绿洲物业联合日立电梯公司在恒大绿洲小区开展宣传活动。

活动现场，电梯公司的工作人员以发放安全乘梯宣传册和现场解答咨询等方式，向居民宣传电梯安全知识和乘用常识。随后，专业技术人员利用电梯模型对电梯的各个零部件进行了介绍，对电梯运行原理进行了演示，对安全乘梯须知及电梯故障时的应对措施进行了详细讲解，引导居民掌握正确的乘梯方法，遇到电梯故障能够准确判断、正确处理，重点提醒居民被困轿厢时切勿盲目自救，杜绝事故发生。



近日，平城区新旺街道新泉东街社区开展“关爱老人健康，共享和谐社会”主题活动，医护人员围绕营养膳食、运动健身、心理健康、合理用药等，为广大居民送来健康知识。

本报记者 段雨萌



7日，平城区水泊寺街道永安社区联合文瀛湖风景区管理中心的党员，对辖区的树木、草坪进行修剪，美化了社区环境。

本报记者 杨翠叶

住宅楼道堆垃圾 社区协调速清理

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区清远街道大齿社区和惠达社区工作人员在排查时发现，辖区有住户、商铺存在堆放垃圾行为，社区与当事人积极沟通，最终及时清理垃圾、消除隐患，还居民一个干净整洁的居住环境。

为营造舒适、和谐、安全的社区环境，平城区清远街道加大巡查力度，持续推进城市精细化管理。大齿社区工作人员在辖区内排查时发现，一位住户家中堆满垃圾，经了解，该户居民已经83岁，有捡拾废纸片、空塑料瓶的习惯，一些杂物因为长久堆积而腐臭变质，散发出难闻气味，不仅影响周边住户正常生活，也存在消防安全隐患。社区工作人员与老人反复沟通，

讲解安全知识，最终，该住户同意将家中垃圾清理干净。

惠达社区网格员在巡查中发现，辖区一商铺阶梯处有建筑垃圾堆积，由于年久缺少维修，阶梯外围墙皮脱落。垃圾所处的位置权责不清，如果长期堆积会极大地影响街面环境，还给居民的出行和健康埋下了安全隐患。社区网格员了解情况后，积极与各商铺沟通，同时联系环卫部门，一起将垃圾清除，消除了隐患。

又讯（记者 孙露）小区里有一位老人喜欢捡垃圾堆放在楼道，刺鼻的气味充斥着整栋楼，这让平城区新华街道卫星里社区七中家属楼一单元的居民非常烦恼。接到居民反映后，卫星里社区积极协

调并联合城管、环卫人员对楼道进行了彻底清理。

“常年捡拾的垃圾堆在楼道内，不仅造成通道堵塞，更让大伙儿担心的是安全问题。”卫星里社区负责人说，经过多次与捡垃圾的住户沟通，最终老人同意清理。社区组织志愿者联合城管人员、环卫工人一起将老人的房间、楼道和单元门外打扫得干干净净。消除了安全隐患，改善了环境，小区居民纷纷点赞。

居家事
邻里事
社区事

报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwbsq365@163.com